

# stock market

## 市场急跌 基金净值大打折扣

### 偏股型基金份额净值平均跌幅为5.15%，部分超过8%

□本报记者 贾宝丽

昨日，在沪深股市大幅下挫的打击之下，偏股型基金净值也遭遇了自2005年底以来的最大一次挫伤。统计显示，180多只偏股型基金净值昨日全部出现下跌，份额净值平均跌幅为5.15%。其中，光大红利、华夏回报等几只基金的净值跌幅高达8%以上，损失相当惨重。

数据显示，昨日份额净值跌

幅超过5%的偏股型基金个数达到108只。从基金净值昨日的表现来看，有三类基金的跌幅明显靠前。一类是指数型基金，数据显示，易方达深证100、上证50ETF、易方达50、上证180ETF4只基金昨日的跌幅分别为6.92%、6.65%、6.55%、6.51%，除易方达50之外，其余3只基金的跌幅均大于其跟踪的指数昨日的跌幅。

第二类是部分新基金，数据

显示，有不少去年发行的新基金昨日跌幅都十分靠前，比如嘉实精选、中邮核心优选、大成财富、广发优选、银华优质增长、信诚精萃成长等，这几只基金昨日的净值跌幅全部都在6%以上。其中，嘉实精选、中邮核心优选两只基金的跌幅分别高达7.2%和6.93%。

第三类则是那些操作风格一贯比较激进的股票型基金，比如南方积极配置、南方高增、大成精选增值、银华道琼斯88、易

方达积极成长等，这部分基金一贯都是采取的较为积极的投资思路，因此净值变动往往受市场涨跌影响较大。

从上述情形来看，指数基金跌幅较大主要是由于指数基金的投资模式主要是被动跟踪指数，基本保持满仓操作，因此其涨跌直接受到指数涨跌的牵连；而操作风格一向较为激进的股票型基金出现剧烈波动也就不足为奇了。

尤为值得关注的一些新基金

，从新基金昨日不太尽如人意的表现可以看出，去年尤其是去年底发行的一些新基金建仓的热度的影响，另一方面是由于去年底市场涨幅过快，很多新基金担心建仓速度错过了机会，因此几乎没有太多的考虑，多采取快速吃进一些市场热点板块股票，而这种做法本身就凝聚了相当大的风险。昨日市场的暴跌造成的基金净值挫伤也再次提醒基金管理人和投资者，无论什么时候，都应该将控制风险放在第一位。

而到去年底时，一些新基金仅成立不足两月，净值增长就超过30%以上，速度非常惊人。业内人士

认为，新基金操作思路过于激进一方面是由于受到市场环境持续过热的冲击，另一方面是由于去年底市场涨幅过快，很多新基金担心建仓速度错过了机会，因此几乎没有太多的考虑，多采取快速吃进一些市场热点板块股票，而这种做法本身就凝聚了相当大的风险。昨日市场的暴跌造成的基金净值挫伤也再次提醒基金管理人和投资者，无论什么时候，都应该将控制风险放在第一位。

上证50板块持续放量背离

## 机构主力提前刀枪入库?

□本报记者 许少业

以核心蓝筹股为样本的上证50板块，自新年以来一直呈现价值背离的态势，与上证综指的持续放量形成了鲜明的对比。这种迹象表明，核心蓝筹股从新年开始已经“退居二线”，主流资金甚至有利用人气鼎盛之时悄悄派发之意。

上证50板块新年首个交易日成交额为425亿元，约占沪市当日总成交的50%。此后，上证综指呈现持续爆量的局面，1月22日、23日沪市单日成交甚至突破千亿。但与此同时，上证50板块却是持续缩量，期间的日均成交仅为350亿元左右，占沪市当日总成交的比重下降到40%不到。

在持续放量背离的同时，一些核心蓝筹股的走势同样差强人意。工商银行一月份跌幅为19.19%，中国银行月跌幅为8.66%，中国联通月跌幅为



上证50指数与成交量近期出现背离 徐汇资料图 张大伟制图

1.28%，保利地产月跌幅为4.59%，就连此前“多头司令”中国石化，一月份的跌幅也仅有6.14%。分析人士认为，上证50板块均为机构重仓持有，其中一些主流品种的滞涨甚至下跌，至少表明主流机构的态度相当谨慎，甚至已经提前“刀枪入库”。

事实上，由于股指期货、融资融券等金融创新的预期，自去年11月开始，上证50板块就猛然放量走强，11月、12月的月涨幅分别达到19.38%、26.67%，月成交额更是成倍放大。由于核心蓝筹股成为机构争抢的对象，上证综指从1800点开始一路冲关夺隘。

持续无量涨停 沪东重机股价站上50元

## 资产注入题材成为弱市耀眼亮点

□本报记者 俞险峰

涨停、涨停、再涨停，沪东重机股价一举站上50元，成为昨日大跌接近150点的大盘中耀眼的亮点，通过定向增发实现集团公司优质资产的注入就是引爆直线上升行情的“高升”。未来股市行情波动加剧，而市场人士认为整体上市和借壳上市的题材可能是持久的热点。

定向增发收购集团公司的优质资产，从而使得沪东重机的基本面上出现重大拐点。消息一披露，快速反应的行业研究员纷纷推出“增持”、“买入”的投资建议，据渤海证券研究所高晓春预计，2007年随着新资产注入上市公司，每股收益将在3.00-3.45元之间。按照30倍市盈率测算，公司合理股价应在90-105元。因此，给予“强烈推荐”的投资评级。海通证券、国金证券、招商证券等行业研究员的看法也基本一致。

市场分析师认为现阶段可靠的操作集中于存在资产重组和资产注入预期的品种，而在此市上，软欧股份也因计划整体上市已连续4个涨停，为投资者提供了良好的投资机会。

上海汽车、西飞国际、贵航股份、金盘股份(现为海马股份)等都曾走出一波凌厉的上攻行情。被市场追捧借壳上市的都市股份自复牌以来已是连续13个涨停板，被东北证券借壳上市的S锦六陆自复牌则有连续11个涨停。

整体上市、借壳上市的共同特征是注入优质资产、快速提高上市公司的资产质量和盈利能力、大幅改善公司的基本面，为业绩爆发性增长打下基础。中国民族证券唐震斌博士认为在股权分置改革基本完成之后，证券市场收购兼并、优化资源配置功能不断强化，上市公司大股东和其他战略投资者有动力通过注入优质资产、整体上市等方式，逐步将大量的场外优质资产通过证券市场实现资本化、证券化，享受股价上涨带来的杠杆效应，获取流动性溢价，从而实现股权价值最大化。

通过资产置换和资产注入，能够对上市公司的业务、收入及投资者权益产生重大影响，使其质地得到根本性提升。沪深证市上之前，软欧股份也因计划整体上市已连续4个涨停，为投资者提供了良好的投资机会。



沪东重机股价持续上涨 徐汇资料图 张大伟制图

唐震斌表示，现阶段投资者可重点关注央企整体上市。央企大多是国民经济的优质骨干力量，普遍拥有独特的发展优势。中央有关部门多次表示，积极推进具备条件的中央企业母公司整体改制上市或主营业务整体上市；鼓励、支持不具备整体上市条件的中央企业，把优良主营业务资产逐步注入上市公司，做优做强上市公司。唐震斌建议投资者可密切关注行业发展前景良好、大股东实力雄厚、未来融资需求大的行业和央企，如中化国际、国电电力、华能国际、五矿

发展等，其大股东都是实力很强的大型央企。

也有研究员强调，军工板块是最容易发生外生性增长。军工资产的持续注入上市公司将是军工行业未来最主要的发展主题。军工资产注入上市公司是军工集团未来发展的必然选择，只有进行军工资产注入，军工集团才能进行专业化重组和民品的拓展。中卫国脉的强势表现更是激发了市场的想象力。航天晨光、中航精机、力源液压、航天动力、航天长峰和中国卫星等都有乐观的预期。

## 南方基金王宏远：目前处于牛市第三阶段

□本报记者 唐雪来 王杰

随着A股市场的持续上涨，多空分歧愈演愈烈，本轮牛市还能走多远成为市场关注的焦点。南方基金管理有限公司投资总监王宏远日前向本报记者表示，目前，市场正处于本土资本争夺定价权阶段，为牛市的第三阶段。

王宏远称，一方面，优质国有资产正在加速证券化的进程。传统意义上的全民所有资产，尤其是许多关系到国计民生的特大型优质国企，通过上市越来越多地变为全民所有与股东所有并存的股份制资产。另一方面，居民储蓄正在加速流向股票市场，通过持有股票和证券投资基金

来分享中国经济高速成长的成功。

王宏远表示，本轮牛市趋势依然明确。

在牛市第三阶段，国内资本对中国资产的估值溢价大大超过了国际资本给予中国资产的溢价水平。

未来进入第四阶段，则会体现出如下特点：股指和股价继续大幅上扬，前述基于价值投资理念的谨慎派由于被实践证明是“错误”的，影响力基本消失，在牛市第三阶段存在的泡沫大辩论热度降低；国内资本在财富效应下对本土上市公司和本土资本市场的感情越来越浓厚，本土资本越来越强，在短期内，本土资本会主导本土市场。

## B股观察

### B股：筹码松动 延续震荡

□特约撰稿 钱向劲

周三沪深B股大盘延续震荡，并呈现整体调整态势。从全日交易情况看，早盘时两市B股还一度跟随A股冲高，但此后市场抛压再次增强，导致上午11点过后大盘运行趋势急转直下，由红翻绿。成交量同比有所放大，显示筹码有松动。不过短期来看，由于热点效应有限，多空分歧加大，大盘上行动

力有所减弱，预计大盘会呈现震荡格局。

综合分析，B股市场运行仍将会受到相关政策、A股市场以及周边市场等影响。短期A股以及港股可能会有调整，B股也会有所跟进，市场专家提示投资者控制仓位，当然未来B股还有很大的机会，未来无论有无消息刺激，不合理的定位肯定会得到修正，B股整体向好趋势不会改变，调整则带来新机会。

## 多空调查

### 市场空头氛围浓重 仍有两成机构看多

□特约撰稿 方才

周三沪深两市出现了惨烈杀跌走势，沪指大幅度下跌了140多个点。据东方财富网的调查显示，对周四大盘走势的看法，41家机构中看空者22家，占比五成三，多数机构认为下方接盘乏力，后市股指仍有进一步寻求支撑的要求。主流观点认为长期以来获利丰厚的筹码于周三盘中形成集中性做空共识，导致盘面行情急转直下。

看多机构依然接近两成，汇正财经等8家机构认为多空分歧所产生的震荡行情在周三大跌之后将可能出现明朗，虽然周三空头量能宣泄一时，却也有效多头力量再度凝聚之时，本次的大跌无疑将成为最为有力的一次主力洗盘，预计后市将形成探底回升的转强走势。

金美林投资等22家机构形

成主流看空意见。他们认为昨日盘中基本上呈单边下挫并反复盘中创新低之势，具有恐慌性抛售特点，这也反映出市场逐渐进入空头氛围，中期调整行情将逐步展开。

但是广发证券等11家机构维持看平观点。由于热点效应有限，多空分歧加大，大盘上行动力有所减弱，不过，经过昨日的快速杀跌后，做空能量在很大程度上得到了快速的释放，预计大盘会呈现震荡格局。

来源：东方财富网

Table with columns: 代码, 名称, 收盘价, 涨跌幅, 成交量, 换手率, 市盈率, 总市值, 流通市值, 每股收益, 每股净资产, 净资产收益率, 资产负债率, 机构持仓, 分析师评级, 更新日期.

Table with columns: 基金名称, 前收盘, 今日收, 涨跌幅, 成交份数, 基金名称, 前收盘, 今日收, 涨跌幅, 成交份数. Includes sub-tables for 沪市基金 and 深市基金.